

1 октября в Baku Expo Center состоялось открытие XI Бакинской международной книжной выставки, организованной Министерством культуры Азербайджана.

В церемонии приняли участие депутаты Милли Меджлиса, представители органов государственной власти, деятели культуры и литературы, представители молодого поколения литераторов, а также известные зарубежные гости.

С приветственным словом выступил председатель Комитета по культуре Милли Меджлиса, народный артист Азербайджана Полад Бюльбюльоглу. Он отметил, что выставка стала отражением культурного потенциала страны, свидетельством развития издательского дела и углубления связей с мировой литературой. Подобные проекты, подчеркнул он, будут и впредь развиваться, приобретая все больший международный масштаб.

Президент Национальной академии наук Азербайджана, академик Иса Габиббейли подчеркнул, что книжные

КНИГА - МОСТ между мирами

Торжество литературы, культуры и человеческой мысли в сердце Азербайджана

выставки играют важную роль в культурной жизни общества. «Это не просто витрина новинок, - отметил он. - Это важная платформа для развития культуры чтения, обмена научными и литературными идеями, укрепления интереса к национальным и духовным ценностям, а также продвижения богатого культурного наследия Азербайджана на международной арене».

Омбудсмен Азербайджанской Республики Сабина Алиева отметила, что значение выставки выходит за рамки культурной сферы. По ее мнению, такие мероприятия также способствуют правовому просвещению граждан, формированию правовой культуры, повышению осведомленности о правах и обязанностях, а также укреплению принципов прозрачности и ответственности в деятельности государственных органов.

Народный писатель, первый секре-

тарь Союза писателей Азербайджана Чингиз Абдулаев, заместитель министра культуры Фарид Джагаров и председатель Общественного объединения «Ассоциация издателей Азербайджана» Шамиль Садиг также подчеркнули значимость выставки для развития книжной индустрии страны. Они отметили, что выставка служит важным мостом между автором и читателем, стимулирует интерес молодого поколения к литературе и способствует популяризации национального литературного наследия.

В этом году выставка посвящена актуальной теме: «Техночеловек: легенда прошлого, явление настоящего». В ней принимают участие 68 зарубежных организаций из 23 стран, включая Турцию, Италию, США, Аргентину, Великобританию, Литву, Катар, Индонезию, Испанию, Китай, Южную Корею и др. Среди участников - 123 местных из-

дательских, полиграфических и книгораспространительных организаций.

XI Бакинская международная книжная выставка уже вошла в историю как рекордная по числу иностранных участников. Впервые в ее рамках представлены Испания, Кувейт и Индонезия.

В течение всей недели на стенах, в презентационных зонах и конференц-залах будут проведены более 220 различных мероприятий: мастер-классы для детей и взрослых, автограф-сессии, конференции, симпозиумы, презентации книг, чтения, музыкальные вечера, конкурсы, а также мероприятия, посвященные инклюзивности и другим актуальным темам.

Почетным гостем выставки в этом году стало Государство Катар, представившее свою культуру в масштабной экспозиции, включающей современные и классические образцы литературы, искусства и детской книги. В специаль-



ной детской зоне будут проходить интерактивные программы, культурные мероприятия и выставки.

В этом году организаторы впервые реализовали концепцию выставочных павильонов в соответствии с международной практикой. В Expo Center функционируют два павильона, один из которых полностью отведен международным участникам. Кроме того, впервые

созданы тематические зоны: Networking, «Стена иллюстраторов», «Зона автографов», где посетители могут пообщаться с любимыми авторами.

Также традиционно работает зона «Детский мир», где проходят сказочные чтения, спектакли и игровые литературные программы.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ